
Vláda dnes schválila novelu zákona o
veřejném zdravotním pojištění a o
kategorizaci zdravotnických prostředků
30.10.2024 - | TOP 09

Vláda dnes schválila novelu zákona o veřejném zdravotním pojištění. Zaměřuje se na
podporu prevence, dostupnost stomatologické péče i poskytování a úhradu přeshraniční
péče. Společně s tímto zákonem byl dnes schválen také zákon o kategorizaci
zdravotnických prostředků předepisovaných na poukaz hrazených z veřejného zdravotního
pojištění.

“Novela zákona o veřejném zdravotním pojištění, tedy jednoho z nejdůležitějších zdravotnických
zákonů, je zcela klíčovým krokem k posílení podpory prevence a zaměřuje se také na zvýšení
dostupnosti a kvality zdravotní péče. Tato novela přináší velmi zásadní změny v organizaci zdravotní
péče, jejího přesahu do zahraničí a v řadě dalších oblastí,” řekl ministr zdravotnictví Vlastimil
Válek. Doplnil, že dostupnost hrazených služeb v ambulantní péči a vlastním sociálním prostředí
pacienta pomůže zlepšit i nový institut zprávy o síti, který bude transparentně ukazovat potřeby v
rámci smluvních sítí zdravotních pojišťoven tak, že bude na první pohled patrné, na které oblasti se
mají zdravotní pojišťovny soustředit.

Návrh významně posiluje podporu prevence a motivace pojištěnců ke zdravému životnímu stylu
prostřednictvím rozšíření finančních prostředků na bonusové programy. Návrhem se vytváří
zdravotním pojišťovnám mnohem širší prostor pro tvorbu bonusů pro ty pojištěnce, kteří se budou
prokazatelně řádně starat o vlastní zdraví. Základním předpokladem je adekvátní navýšení možných
přídělů do fondů prevence. Z těchto fondů bude zdravotní pojišťovna moci využít až šestkrát více,
než je tomu v současnosti. V rámci systému by se tak za současných celkových příjmů dalo využít
ročně na podporu prevence až 15 mld. Kč.

Zdravotní pojišťovny budou mít také možnost financovat rozvoj služeb z nově zřízeného fondu obecně
prospěšných činností. Dále novela upravuje a upřesňuje postupy v rámci řízení vedených Státním
ústavem pro kontrolu léčiv tak, aby byly odstraněny některé administrativní a ekonomické bariéry
pro vstup jednotlivých komodit na trh v České republice a jejich setrvání v systému veřejného
zdravotního pojištění k zajištění jejich dostupnosti.

Ze zákona o veřejném zdravotním pojištění byla rovněž vyčleněna nová právní úprava o ustanovení o
výši a podmínkách úhrad zdravotnických prostředků předepisovaných na poukaz. Cílem nové právní
úpravy je, aby bylo možné efektivně a včas reflektovat potřeby společnosti a další vývoj v této
dynamicky se rozvíjející skupině zdravotnických technologií.
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